
ATA DA 028ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE NOVEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h41, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Delegado Egidio - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Pedrão 

Silvestre - Pepê Collaço – Prof. Vanessa da Rosa - 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – 

Sargento Lima – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Rodrigo Minotto 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0015/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0441/2023, de autoria 

do Deputado Lucas Neves, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

desativação de turmas do ensino médio da Rede 

Estadual do Ensino para o ano letivo de 2024. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1118/2023 e 1123/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 1119/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin; 1120/2023, de autoria do 

Deputado Lunelli; 1121/2023, de autoria do 

Deputado Camilo Martins; 1122/2023, de autoria do 

Deputado Lucas Neves; 1124/2023, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 1125/2023, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz; 1126/2023, de autoria do 

Deputado Pedrão Silvestre; 1127/2023, de autoria 

do Deputado Oscar Gutz; e 1128/2023, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA PROF. VANESSA DA ROSA (Oradora) – 

Registra protocolo do Projeto de Lei n. 425/2023, 

de sua autoria, que tem por objetivo a implantação 

de espaços acolhedores noturnos para crianças em 

situação de vulnerabilidade. Argumenta a 

existência de que muitas crianças se encontrarem 

nas ruas no período noturno, algumas acompanhadas 

de suas mães solo e outras não, pois não têm com 

quem deixar suas crianças. Recorda de mães que 

estudavam à noite e precisavam levar os filhos 

juntos, bem como cita que tem mães trabalhando na 

informalidade ou trabalham de noite em shoppings, 

supermercados, farmácias e indústrias. Questiona o 

grau de responsabilidade do Estado e de 

instituições para com essas mulheres que não 

possuem uma rede de apoio e amparo, e entende que 

as crianças estão tendo o direito violado, pois no 

Brasil são 11 milhões de mães solo e dessas 6,9 

milhões são mulheres negras.  Portanto, defende a 



necessidade de espaços acolhedores para crianças 

no período noturno para que suas mães possam 

trabalhar, lembrando que a creche faz parte da 

educação básica no período diurno.  

 Também, comentou sobre o projeto de lei que 

visa proporcionar transporte gratuito nos 

municípios catarinenses para os inscritos da prova 

do Enem, exame que considera como democrático para 

o acesso ao ensino superior. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Refere-se à 

reportagem que mostrou a atitude da Polícia 

Militar, em Itajaí, quanto ao número de moradores 

de rua. Informa que o ato de conduzi-los para fora 

da cidade seria a vontade da grande maioria da 

população. Complementa que, de acordo com relatos 

dos policiais locais, o número de roubos com o uso 

de faca e tráfico de drogas aumentou 

consideravelmente e muitos ali já possuem 

passagens pela polícia. Relata que a Assistência 

Social não atende, precisa de alguém para recolher 

e não tem, então fica tudo para a polícia 

resolver. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado, e afirma que a 

Polícia Militar atua e trabalha tentando resolver 

a situação. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Menciona 

que o governador está analisando a atitude da 

Polícia Militar. Critica que essas pessoas não 

trabalham, não pagam impostos, e há uma legião de 

defensor para quem não produz. Solidariza-se com o 

discurso do deputado. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE (Orador) -  

Parlamentar usou a tribuna para se despedir dos 

colegas. O representante de Florianópolis 

agradeceu a Deus pela oportunidade de estar no 

Parlamento, afirmando ser um ambiente 

gratificante, de pessoas cultas e bem 

intencionadas, sendo parabenizado por vários 

parlamentares. Enfatiza o pagamento, pela Casan, 

dos danos sofridos pelo rompimento de uma caixa 

d’água no bairro Monte Cristo, em Florianópolis. 



Enumera as suas reivindicações durante esses 30 

dias de gestão na Casa, como a sua opinião de que 

a prefeitura da capital deve romper o contrato com 

a Casan; defendeu o projeto de urbanização básica, 

com o reconhecimento de endereços nos morros e 

favelas, além do transporte marítimo e das 

reformas do Instituto Estadual de Educação (IEE) e 

dos colégios Aníbal Nunes Pires e Aderbal Ramos da 

Silva, ambos de Florianópolis. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Repercute na 

tribuna a audiência pública realizada na semana 

passada, no Município de Joinville, onde se 

debateu a repactuação do contrato da Arteris 

Litoral Sul. Explica que este é o momento de 

discussão da situação para a implantação de 

marginais na BR-101 de Garuva até o Eixo Sul de 

Joinville.  

Comunica que haverá uma audiência na Agência 

Nacional de Transportes Terrestres, a ANTT, em 

Brasília na próxima quarta-feira, para discutir o 

contrato e avalia que se os pleitos do município 

não forem atendidos o único caminho será através 

de ação pública, como outras cidades já fizeram. 

Alega que outra opção seria a não renovação do 

contrato. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


